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Παραβίαση πέναλτι: Πως μπορεί να τιμωρηθεί ο παίκτης για ξεκάθαρη 

παρέμβαση/ επίδραση στο τερματοφύλακα ή στον αυτόν που θα εκτελέσει 

το πέναλτι 

Εάν ένας παίκτης μπει στην περιοχή πέναλτι ή στο τόξο του πέναλτι, πριν το πέναλτι εκτελεστεί, η 

παραβίαση τιμωρείται μόνον όταν ο παίκτης αυτός δημιουργήσει αντίκτυπο/ παρέμβαση.  

Οι πιο ξεκάθαρες παραβάσεις επίδρασης/ παρέμβασης είναι όταν η μπάλα επιστρέψει στον αγωνιστικό 

χώρο, είτε από τον τερματοφύλακα, είτε από δοκάρι (οριζόντιο, κάθετο),  

κι ο επιτιθέμενος παίξει τη μπάλα ή μαρκάρει αντίπαλο για τη μπάλα και στη συνέχεια: 

 ➡ σκοράρει 

 ➡ προσπαθεί να σκοράρει ή 

 ➡ δημιουργεί μια ευκαιρία για γκολ 

ή παίκτης της αμυνόμενης ομάδας  

 ➡παίξει τη μπάλα ή  

 ➡μαρκάρει έναν αντίπαλο για τη μπάλα κι εμποδίσει τον αντίπαλο από το να σκοράρει, να 

προσπαθήσει να σκοράρει ή να δημιουργήσει μια τέτοια ευκαιρία. 

Εκτός από τις καταστάσεις που ένας παίκτης παρεμβαίνει στο παιχνίδι μετά από επιστροφή της μπάλας 

από τον τερματοφύλακα ή από δοκάρι, η παραβίαση του Κανόνα 14, που «ξεκάθαρα επιδρά» στον 

τερματοφύλακα ή στον παίκτη που εκτελεί το πέναλτι, τιμωρείται.  

Για παράδειγμα: 

∞ σημαντική, κατάφωρη παραβίαση από επιτιθέμενο παίκτη που ξεκάθαρα επηρεάσει τον 

τερματοφύλακα 

∞ σημαντική, κατάφωρη παραβίαση από αμυνόμενο παίκτη που ξεκάθαρα επηρεάσει τον παίκτη, 

που θα εκτελέσει το πέναλτι 

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑΤΑ 

     Συμπαίκτης εκείνου που θα εκτελέσει το πέναλτι, τρέχει λίγα μέτρα μέσα στην περιοχή πέναλτι και 

τραβά/ αποσπά την προσοχή του τερματοφύλακα ώστε να μην παρακολουθεί τον παίκτη που θα 

εκτελέσει το πέναλτι. Μετά από αυτό, ο τερματοφύλακας δεν καταφέρνει να ελέγξει/ αγγίξει τη μπάλα 

η οποία καταλήγει γκολ. 

Απόφαση: Αν ο διαιτητής αποφασίσει ότι η παραβίαση είχε επίδραση, το πέναλτι επαναλαμβάνεται. 

     Συμπαίκτης του τερματοφύλακα τρέχει παράλληλα με τη γραμμή της περιοχής πέναλτι, την 

παράλληλη με τη γραμμή τέρματος, μέσα από την περιοχή, και βρίσκεται πίσω ή πλάγια, όχι πολύ κοντά, 

από τον παίκτη, που θα εκτελέσει το πέναλτι, και του αποσπά την προσοχή λίγο προτού λακτίσει τη 

μπάλα. Μετά από αυτή την ενέργεια του αμυνόμενου, αυτός αστοχεί. 

Απόφαση: Αν ο διαιτητής αποφασίσει ότι η παραβίαση είχε επίδραση, το πέναλτι επαναλαμβάνεται. 
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ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ ΝΑ ΘΥΜΟΜΑΣΤΕ 

 εάν ένας ή περισσότεροι παίκτες από κάθε ομάδα διαπράξουν παραβίαση τον Κανόνα 14 αλλά 

μόνον ένας παίκτης επιδράσει σε αντίπαλο, τότε τιμωρείται αυτός ο παίκτης μόνον. Για 

παράδειγμα: ένας αμυνόμενος κι ένας επιτιθέμενος διαπράττουν παραβίαση της διαδικασίας 

εκτέλεσης του πέναλτι κι ο επιτιθέμενος σκοράρει, αφού η μπάλα επέστεψε, είτε από 

απόκρουση του τερματοφύλακα, είτε από το δοκάρι. Ο αμυνόμενος δεν εμπόδισε τον 

επιτιθέμενο από το να σημειώσει γκολ. Τιμωρείται μόνον ο επιτιθέμενος. 

 Όταν ένας παίκτης τιμωρηθεί, με έμμεσο, για την παραβίαση της διαδικασίας εκτέλεσης του 

πέναλτι, αυτό εκτελείται από το σημείο της παραβίασης (όχι από το σημείο που έγινε η επίδραση/ 

παρέμβαση) 

 Είτε η διάπραξη της παραβίασης είχε επίδραση/ αντίκτυπο, είτε όχι, στο αποτέλεσμα του 

πέναλτι, ο διαιτητής δεν λαμβάνει πειθαρχικά μέτρα (όχι κίτρινη κάρτα), εκτός κι αν ο παίκτης, 

της παραβίασης, διαπράξει μια άλλη παράβαση η οποία απαιτεί πειθαρχική ποινή (παραδείγματος 

χάριν: μπαίνει στην περιοχή πέναλτι, πριν κτυπηθεί το πέναλτι, και μετά μαρκάρει ριψοκίνδυνα 

αντίπαλο για τη μπάλα. Η ενέργεια αυτή τιμωρείται με κίτρινη κάρτα).  

 

 

Άλλες πρακτικές συμβουλές: 

https://epsachaias.gr/?page_id=4967 
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